

Представительный орган муниципального образования «Город Глазов» - Городская Дума муниципального образования «Город Глазов» (Глазовская городская Дума)



«Глаз кар» муниципал кылдытэтлэн кар Думаез – «Глаз кар» муниципал кылдытэтлэн быръем езэсэз (Глаз кар Дума)

**РЕШЕНИЕ**  
**Глазовской городской Думы**  
**четвертый созыв**

**№ 863**

**03 марта 2010 года**

**Об утверждении отчетов  
председателей постоянных комиссий  
Глазовской городской Думы за 2009  
год**

Заслушав председателей постоянных комиссий Глазовской городской Думы по промышленности, предпринимательству и охране окружающей среды и по экономической политике, бюджету, налогам и по вопросам собственности Вершинина А.В., Фокина С.Б. о работе комиссий за 2009 год, руководствуясь статьей 34 Регламента Глазовской городской Думы, статьей 7 Положения о постоянных комиссиях Глазовской городской Думы, Уставом муниципального образования «Город Глазов»,

**Глазовская городская Дума решает:**

Утвердить прилагаемые отчеты председателей постоянных комиссий Глазовской городской Думы по промышленности, предпринимательству и охране окружающей среды и по экономической политике, бюджету, налогам и по вопросам собственности о работе комиссий за 2009 год.

Глава города Глазова  
город Глазов  
« 04 » марта 2010 года

**В.Ю. Перешенин**

**Отчет председателя постоянной комиссии по промышленности,  
предпринимательству, охране окружающей среды.  
за 2009 год.**

За отчетный период состоялось 11 заседаний комиссий, на которых было рассмотрено 40 вопросов. Из них 17 вопросов было вынесено на рассмотрение Глазовской городской Думы.

Постоянная комиссия по промышленности, предпринимательству и охране окружающей среды работала согласно утвержденного плана работы.

Анализ работы постоянной комиссии позволяет прийти к выводу, что 80 % - рассмотренных вопросов касаются сферы деятельности жилищно-коммунального хозяйства; 4% - вопросы касающиеся сферы предпринимательской деятельности; 1% - вопросы экологии; 15 % - прочие вопросы.

Основное внимание уделялось следующим вопросам:

1) О проекте бюджета города Глазова на 2010 год. Один из важных вопросов рассматриваемых на комиссии. После обсуждения проекта бюджета города Глазова на 2010 год был принят, но члены комиссии считали, что расходы бюджета на 2010 год не учитывают в полной мере расходы на содержание городского хозяйства. Были направлены предложения в комиссию по экономической политике, бюджету, налогам и по вопросам собственности, где предлагалось учесть в расходной части бюджета города Глазова на 2010 год минимальный объем бюджетных ассигнований в сумме 48 710,0 тыс. рублей.

2) Об обращении в Государственный Совет Удмуртской Республики о внесении изменений в Жилищный Кодекс Российской Федерации. На заседаниях комиссии поднимался вопрос об освобождении граждан, проживающих на первых этажах многоквартирных домов, оборудованных лифтами от несения бремени расходов на содержание и ремонт лифтового оборудования, а так же от платы за электроснабжение лифтового оборудования. В соответствии с частью 1 ст. 39 Жилищного Кодекса РФ собственники жилых помещений в многоквартирном доме обязаны нести бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме. В настоящее время жилищное законодательство не предусматривает никаких льгот и исключений в отношении платы за услуги и работы по содержанию и ремонту общего имущества в зависимости от факта его использования. Плата за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме начисляется независимо от того, пользуются или нет собственники и наниматели жилых помещений данным имуществом. Этот вопрос был внесен на очередное заседание Глазовской городской Думы, где было принято решение обратиться в Государственный Совет УР внести в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания РФ проект Федерального Закона «О внесении изменений в Жилищный Кодекс Российской Федерации» в части освобождения собственников и нанимателей жилых помещений первых этажей многоквартирных домов от несения бремени расходов за содержание и ремонт лифтового оборудования и от платы за электроснабжение лифтового оборудования.

3) О вопросах, связанных с работой управляющих компаний. О работе МУП «БТИ», ООО «Экодом», управляющей компании «ЖКУ», ООО «Теплота», ООО «Управляющая компания». Была заслушана каждая управляющая компания, рассмотрены все проблемные вопросы. Почти у всех компаний есть свои трудности обслуживающего характера. Основная проблема, была высказана плохой собираемостью платежей за коммунальные услуги с населения. Так же существуют трудности связанные с изношенностью инженерных систем, благоустройство придомовой территории, проблемой её асфальтирования, обрезкой деревьев.

4) Об обоснованности установления тарифов на жилищно - коммунальные услуги на 2009 год. В соответствии с действующим законодательством тарифы на жилищно-коммунальные услуги устанавливаются не менее чем на один год. Плата за ремонт и содержание жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма муниципального жилищного фонда и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, устанавливается органами местного самоуправления. Рост оплаты составил от 105, 1% до 119, 9 % в зависимости от степени благоустройства жилых домов, что не превысило предельный индекс, утвержденный РЭК УР. Постановлением Главы Администрации от 21.11.2008 года № 10/35 установлены тарифы на услуги по водоснабжению и водоотведению. Рост тарифов составил 117, 7 % и 117,3%, что не превышает предельный индекс роста тарифов. Так же был проведен анализ доступности для потребителей жилищно-коммунальных услуг на 2009 год, с учетом установленных тарифов, который показал, что данные услуги для потребителя доступны.

5) Об организации уличной торговли в летний период. На комиссии была заслушана информация о проведении ряда необходимых мероприятий с целью создания условий для дополнительного обеспечения населения города продукцией местных товаропроизводителей, сельхозпродукцией, выращенной местными фермерскими хозяйствами и населением города, а так же мороженым, безалкогольными напитками, квасом.

6) В 2009 году для улучшения жилищных условий граждан, проживающих в жилых домах, не отвечающих санитарным и техническим нормам, реализовалась городская целевая программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории города Глазова на 2008-2011 годы». Всего снесено 16 домов барачного типа, переселено 103 семьи. В предыдущие годы для расселения граждан из аварийных домов приобретались жилые помещения на вторичном рынке. В июле 2009 года внесено изменение в действующее законодательство. Для переселения граждан из аварийного жилищного фонда муниципальным образованиям предоставлялась финансовая поддержка за счет средств государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» исключительно на приобретение у застройщиков жилых помещений в многоквартирных домах, в том числе в многоквартирных домах, строительство которых не завершено, включая многоквартирные дома строящиеся(создаваемые) с привлечением денежных средств граждан и (или) юридических лиц и (или) на строительство многоквартирных домов. Поэтому на первом этапе приобретались жилые помещения на вторичном рынке, а при реализации второго и третьего этапов использовался механизм участия в долевом строительстве жилья и приобретение жилых помещений во вновь вводимых домах.

7) Об исполнении городских целевых программ. Значительное внимание членами постоянной комиссии было уделено вопросам исполнения городских целевых программ: «Санитарная очистка территории города Глазова на 2009 – 2014 годы». В 2009 году в г. Глазове выполнен ряд программных мероприятий направленных на улучшение благоустройства, санитарно-эпидемиологического и экологического состояния территории города. Показателем тому является то, что город Глазов занял первое место в республиканском конкурсе на звание «Самый благоустроенный населенный пункт Удмуртской Республики» среди городов Удмуртии (кроме г. Ижевска). В городе были проведены все запланированные мероприятия с учетом финансирования по каждому мероприятию; «Поддержка и развитие малого предпринимательства в городе Глазове». Сложившаяся отраслевая структура малого бизнеса за последние годы практически не изменилась. Сфера торговли и общественного питания остается более привлекательной для малый предприятий, чем промышленность. Привлекательность данной сферы объясняется окупаемостью вложенных средств, стабильный потребительским спросом. На малых предприятиях города трудится 6 320 человек. Политика муниципальной поддержки малого бизнеса реализуется в рамках плана-графика мероприятий. Им оказывается информационно-методическая поддержка, в этом году проводились тематические семинары, «круглые столы», так же оказывается имущественная поддержка. Произошел

конкурсный отбор для размещения в МБУ «Глазовский бизнес-инкубатор», победителями конкурса признано 19 субъектов малого предпринимательства; «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и пожарная безопасность». В рамках данной программы так же проводились почти все запланированные мероприятия. Из-за недофинансирования данной программы в этом году не удалось закончить строительство пожарного бокса для крупногабаритной спецтехники.

8) Об утверждении Программы комплексного развития сетей водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения и газа коммунальной инфраструктуры города Глазова на 2010 -2014 годы. Программа является важнейшим инструментом реализации положения Федерального закона «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса». Направлена на осуществление надежного и устойчивого обеспечения потребителей коммунальными услугами надлежащего качества, снижение износа объектов коммунальной инфраструктуры, обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков, определение для вновь строящегося жилищного фонда и предприятий социально-бытового обслуживания. Программа является базовой основой для разработки для производственных и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса, осуществляющих поставку товаров и услуг в сфере холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения, газа.

Для дальнейшей работы считаю приоритетными следующие направления:

- поддержка и развитие малого предпринимательства;
- обеспечение устойчивого развития отрасли жилищно-коммунального хозяйства;
- повышение степени влияния городских целевых программ на социально-экономическое развитие;
- создание условий для развития территории города.

**Отчет председателя постоянной комиссии по экономической политике, бюджету,  
налогам и по вопросам собственности за 2009 год.**

За отчетный период комиссия работала в соответствии с утвержденными планами работы и графиками проводимых мероприятий.

Анализ рассмотренных вопросов позволяет сделать вывод, что около 40% вопросов касались передачи и продажи собственности; 25 % вопросов бюджета; 15 % - налогов; 20 % - прочие вопросы.

Основные вопросы, рассмотренные на комиссии:

1. О внесении изменений в бюджет города Глазова на 2009 год;
2. Об исполнении Положения «О порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями города Глазова части прибыли, оставшейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей»;
3. Об утверждении квартальных ставок арендной платы, квартальной базовой ставки арендной платы и корректировочных коэффициентов по видам деятельности физических и юридических лиц за арендуемые объекты муниципального нежилого фонда на 2010 год;
4. Об обращении в государственный Совет Удмуртской Республики от 21.11.2006 № 52-РЗ «О регулировании межбюджетных отношений в Удмуртской Республике»;
5. О внесении изменений в решение Городской Думы города Глазова от 29.11.2004 г. № 356 «Об установлении ставок налога на имущество физических лиц»;
6. Об актах внеплановых проверок исполнения кассовой дисциплины МУК «Общественно-культурный центр «Россия», МУК «Глазовский драматический театр «Парафраз», МУК «Культурно-спортивный центр «Победа» за 1 квартал 2009 года.
7. О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе, утвержденное решением Глазовской городской Думы от 04.03.2009 г. № 689;
8. О внесении изменений в Положение «О порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом города Глазова»;
9. Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Глазове;
10. О состоянии кредитной задолженности перспективах ее погашения;
11. Об утверждении плана стратегического развития муниципального развития муниципального образования «Город Глазов» до 2025 года.

Вопросы по бюджету города Глазова требуют повышенного внимания. На основании Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Приказа Министерства Финансов Российской Федерации № 145-н от 25.12.2008 года в 2010 году исполнение субвенций из Фонда компенсации УР на выполнение переданных полномочий будет осуществляться главными администраторами доходов (в 2009 году Администратором доходов в части субвенций из Фонда компенсаций являлось управление финансов). Главные администраторы доходов, являясь одновременно главными распорядителями бюджетных средств, исполняют расходную часть бюджета по соответствующей классификации расходов бюджета. При формировании бюджета города на 2010 год учтены структурные изменения расходов бюджета, которые планируются на 2010 год, в частности, создание муниципального автономного учреждения «Здоровое питание». Доходы бюджета города Глазова определены в сумме 1313000,0 тыс. руб. и безвозмездные поступления в сумме 606799,0 тыс. руб. Расходы бюджета предусмотрены в сумме 1362796,0 тыс. руб., дефицит – 49796,0 тыс. руб.

Ежеквартально на комиссии рассматривались вопросы внесения изменений в бюджет города Глазова на 2009 год. Это в большинстве было связано с поступлением дополнительных средств, в том числе в виде безвозмездных поступлений.

Информация об исполнении бюджета города Глазова рассматривается ежеквартально. За 9 месяцев 2009 года в бюджет города были получены доходы в сумме

838265,8 тыс. руб. (928298,2 тыс. руб. в 2008 году за тот же период), из них налоговые и неналоговые доходы - 374971,5 тыс. руб. (в 2008 году за тот же период составили 440318,3 тыс. руб.), безвозмездное поступление из бюджета Удмуртской Республики – 463294,3 тыс. руб. (в 2008 году 487979,9 тыс. руб.). Немалое внимание уделяется проблеме кредиторской задолженности, которая по состоянию на 1 октября 2009 года сложилась в сумме 69203,4 тыс. руб., а в 2008 году, для сравнения, она составила 43053,5 тыс. руб. Выплата заработной платы производилась в сроки и в полном объеме, просроченной кредиторской задолженности по оплате труда нет. Расходы на городские программы составили 12155,6 тыс. руб. или 75,5 % от годового плана.

Проект бюджета города Глазова на 2010 год также обсуждался на остальных комиссиях, которые со своими предложениями, замечаниями, рекомендациями выходили в профильную комиссию по данному вопросу. Так, к примеру, комиссия по нормотворчеству и контролю за соблюдением законодательства рекомендовала комиссии по экономической политике бюджету, налогам и по вопросам собственности предусмотреть финансовые мероприятия по антитеррористической деятельности в бюджете города отдельной строкой. Комиссия по социальной политике вышла в просьбой предусмотреть возможность увеличения финансирования деятельности Совета ветеранов на 2010 год через городскую целевую программу социальной поддержки населения города Глазова. Постоянная комиссия по промышленности, предпринимательству, охране окружающей среды вышла с предложением учесть в расходной части бюджета минимальный объем бюджетных ассигнований в сумме 48710,0 тысяч рублей.

Важным, на мой взгляд, стало решение об утверждении Положения «О бюджетном процессе в городе Глазове».

Так же важным вопросом является установление ставок налога на имущество физических лиц. На основании письма Министерства Финансов Российской Федерации от 21.04.2008 № 03-05-04-01/19 за счет роста инвентаризационной стоимости имущества (в 2009 году - в 1, 18 раза) и изменения механизма расчета налога для граждан, имеющих имущество, находящееся в общей долевой и (или) общей совместной собственности, сумма налога на имущество физических лиц выросла по отдельным налогоплательщикам в среднем в 5,7 раз (при суммарной инвентаризационной стоимости свыше 500 тыс. руб.). В связи с этим в Глазовскую городскую Думу поступало большое количество обращений граждан. Глазовская городская Дума понизила ставку налога на имущество физических лиц.

Большое внимание было уделено вопросам собственности и имущественных отношений (около 40 вопросов). В соответствии с действующим законодательством установлено, что имущество, необходимое для осуществления федеральными и республиканскими органами государственной власти полномочий в рамках их компетенций, подлежит безвозмездной передаче. Органы местного самоуправления до 2009 года обязаны провести отчуждение или репрофилирование муниципального имущества в соответствии с возложенными на муниципалитет функциями. В этом году было предано 3 объекта из муниципальной собственности города Глазова в собственность Удмуртской Республики.

Приводилось в соответствие с действующим законодательством Положение «О порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом города Глазова»

Рассматривались вопросы внеплановых проверок актов Контрольно-ревизионного управления. В частности, проверки кассовой дисциплины касались следующих муниципальных учреждений: МУК «Общественно-культурный центр «Россия», МУК «Глазовский драматический театр «Парафраз», МУК «Культурно-спортивный центр «Победа». Плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности проводилась на следующих муниципальных предприятиях города: МУП «Коммунальные электрические сети», МУ социальной защиты населения «Центр социального обслуживания» за период с января 2007 года по декабрь 2007 года, МУ СКК «Прогресс», МОУ «Физико-математический лицей».

Рассматривался на комиссии план стратегического развития до 2025 года. Стратегический план имеет статус городского нормативного акта. Будучи продуктом

общественного согласия, он является обязательным для исполнения независимо от меняющихся политических и экономических условий в городе.

Рассматривалась Программа социально - экономического развития муниципального образования «Город Глазов» на 2010 -2014 годы. В программе определены цели и задачи, основные мероприятия реализации и источники финансирования. Основной целью программы является экономический рост и формирование конкурентно способной инвестиционно-инновационной экономики, формирование условий для повышения уровня жизни населения, повышение благополучия и качества жизни.

Работа постоянной комиссии в 2009 году была результативной. План работы проработан и выполнен. За отчетный период состоялось 17 заседаний постоянной комиссии, на которых членами комиссии было рассмотрено 118 вопросов. Из них 71 вопрос был внесен на заседание Глазовской городской Думы. Также члены комиссии принимали участие в работе других постоянных комиссий Глазовской городской Думы.